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показували моральні зразки поведінки, викликали бажання бути кращими, 

добрішими, прищеплювали неприйняття злих або недобрих вчинків.  

Так, для розвитку моральних якостей дітей експериментальної групи була 

дібрана така система ігор, до якої увійшли дидактичні («Компліменти», 

«Відгадай, хто це?», «Навпаки», «На щастя – на біду», «Корисні поради», «Мій 

Ангел», «Чарівне скельце», «Оціни вчинок») та творчі («Маленькі казкарики», 

«Інсценуй казку», «Пантоміма», «Зроби комплімент», «Суддя») ігри. 

Для реалізації другої умови поєднувались ігрові технології з іншими 

методами морального виховання, які найчастіше використовувались у практиці 

роботи вихователями. Ці методи ми з’ясували за допомогою заздалегідь 

проведеної бесіди із вихователями. Зокрема, поєднували ігрові технології з 

художньою літературою та етичними бесідами. 

Для реалізації третьої педагогічної умови керувались тим положенням, що 

саме у родині повинні зберігатись і передаватись моральні й духовні звичаї та 

цінності, накопичені попередніми поколіннями, що саме батьки мають слугувати 

ідеальним зразком для наслідування прикладу високоморальної поведінки, а 

також, що саме батьки несуть відповідальність за якісне духовно-моральне 

виховання дітей.  Реалізуючи цю умову, було проведено квест для дітей та їхніх 

батьків, який мав назву  «Цінність життя». Квест був організований в межах 

закладу дошкільної освіти до нього були залучені батьки вихованців, які 

виконували роль наставників, вони спрямовували дітей в потрібну сторону, 

зачитували для них завдання тощо. 

За допомогою квесту ми активізували розумову, пізнавальну діяльність 

шляхом створення спеціальних умов для виконання завдань, спонукали їх до 

спілкування, бажання висловлювати власну думку, сформували вміння не тільки 

працювати самостійно, а й у команді, виховали дружбу, повагу один до одного 

налагодили дитячо-батьківські взаємини. У кінці квесту діти прослухали легенду 

про цінність людей і зробили висновок морального змісту. 

Таким чином, у процесі нашого дослідження було доведено, що рівень 

моральної вихованості дітей зростає внаслідок використання ігрових технологій, 

а основне завдання педагога - підбирати ігрові технології враховуючи вікові та 

індивідуальні особливості дітей дошкільного віку. 

Література: 
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здобувачка другого рівня вищої освіти 
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ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ МУЗЕЙНОЇ ПЕДАГОГІКИ    

Однією з цінностей дошкільної освіти, на що вказується у Базовому 

компоненті дошкільної освіти (2021), є збереження традицій національного 

досвіду сімейного та суспільного виховання для збагачення культурного 

потенціалу взаємодії між поколіннями. Засобом, здатним забезпечити цю 

взаємодію, на нашу думку, є музейна педагогіка.  

В Україні музейна педагогіка розвивається досить швидкими темпами. В 

умовах перебудови і реформування української освітньої системи сьогодні 

особливо гостро постає питання пошуку нових підходів до організації освітнього 

процесу. Важливе місце посідає один із перспективних сучасних напрямів – 

музейна педагогіка, що вирішує проблеми формування особистості, залучення 

дітей до дослідницької діяльності, розвиток їх творчих здібностей, вироблення 

здатності до самостійних суджень, навичок критичного мислення. 

Музейна педагогіка – галузь діяльності, що забезпечує передавання 

культурного досвіду нашого народу через освітній процес в умовах музейного 

середовища. Музейна педагогіка розглядає музей, як місце, де виховуються 

патріотичні почуття, відчуття приналежності до свого українського народу.  

Музейна педагогіка й до нині є популярним видом педагогічної практики, 

що надає широкі можливості для навчання, виховання і розвитку дошкільників.  

Важливо також повсякчас ознайомлювати дітей з міськими музейними 

осередками. З цією ж метою багато закладів дошкільної освіти співпрацюють з 

музеями міста. 

Відтак, важливим завданням у процесі роботи з дітьми дошкільного віку в 

музейному середовищі, є адаптація музейної інформації та способів її подачі до 

вікових і індивідуальних особливостей дитини та її потреб, що допоможе зробити 

пізнання приємними і корисними, а музейне середовище стане частинкою 

природного життєвого простору, у якому формується Людина-патріот [2]. 

Щоб розвивати у дітей патріотизм, застосовують традиційні і інноваційні 

музейні форми, методи і прийоми виховання і навчання безпосередньо і в 

середовищі самостійних музеїв і музеїв закладів освіти і, навіть поза ним. До 

організаційних форм музейно-педагогічної діяльності належать: тематичні 

музейні екскурсії, музейні заняття, свята, факультативна гурткова робота на базі 

музею. 

Учені Н. Гавриш і О. Орлова розробили детальні методичні рекомендації 

щодо реалізації проекту «Музей» у закладі дошкільної освіти, розрахований на 

два тижні і передбачає опрацювання музейної тематики, збору інформації 

упродовж першого тижня і створення власного музею на другому тижні [4].       
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В Україні існують досить цікаві та ефективні форми й методи роботи з 

дітьми дошкільного віку засобами музейної педагогіки. Вони формують у дітей 

ціннісне ставлення до культурно-історичної спадщини народу, розвивають 

патріотизм та пізнавальний інтерес, залучають до активної творчої діяльності. 

Адже музейна педагогіка – це скарбниця великої мудрості, культури й 

духовності. Використання засобів музейної педагогіки, а саме створення міні-

музеїв природи, дає змогу: розвивати психічні процеси в дошкільників; 

формувати в них уміння та бажання спілкуватися; пробуджувати їх творчу 

активність; задовольняти природну дитячу допитливість; збагачувати духовну 

культуру та розвивати естетичний смак [2]. 

Завдяки музейній педагогіці старших дошкільників можна детальніше 

ознайомити зі здобутками України та виховати у патріотизм. 

Тож виходячи з даних проведеного дослідження за темою «Патріотичне 

виховання дітей старшого дошкільного віку засобами музейної педагогіки» 

можна дійти висновку, що результати констатувального етапу експерименту 

підтвердили переважання середнього і низького рівнів патріотичної вихованості 

дітей старшого дошкільного віку в експериментальній та контрольній групах. 

Високого рівня сформованості всіх компонентів патріотичної вихованості в їх 

єдності і взаємозв’язку досягли 9,5 % дітей експериментальної групи та 10,4 % – 

контрольної. На середньому рівні патріотичної вихованості перебували 54,8 % 

дітей експериментальної групи та 57 % – контрольної. Низький рівень 

сформованості патріотичної вихованості виявлено у 35,6 % дітей 

експериментальної групи та 32,6 % – контрольної.  

Отже, результати дослідження свідчать про те, що необхідно забезпечити 

реалізацію певних організаційно-педагогічних умов, щоб процес патріотичного 

виховання дітей засобами музейної педагогіки був ефективним. 
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